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ПП
о ста но вка зав дан ня. Важ ли вою скла -
до вою стра те гії управ лін ня пер со на -
лом кож ної фір ми є за галь ні прин ци пи
ви ді лен ня в скла ді тру до во го ко лек ти -
ву груп, що від різ ня ти муть ся ста но ви -

щем в ор га ні за ції. Та кі від мін но сті, осо бли во за за -
сто су ван ня кон трак тної фор ми най му, мо жуть сто -
су ва тись прак тич но всіх па ра мет рів ви ко рис тан ня
пра ці, в пер шу чер гу, по лі ти ки опла ти і сти му лю -
ван ня пра ці, форм кон тро лю, учас ті в прий нят ті
управ лін ських рі шень, за без пе чен ні від по ві даль но -
сті, про це дур під бо ру, на вчан ня, кар’ єр но го зрос тан -
ня, на дан ня до сту пу до ре сур сів фір ми, со ці аль них
пільг, ком пен са цій них па ке тів то що. В ос но ві ви зна -
чен ня та ких від мін нос тей зна хо дять ся, зде біль шо го,
ба зо ві інст ру мен ти ди фе рен ці ації опла ти пра ці за -
леж но від її склад но сті й умов: та риф на сис те ма і
сис те ма по са до вих окла дів. В ме жах ви рі шен ня зав -
дан ня ди фе рен ці ації опла ти пра ці ці інст ру мен ти
до пов ню ють ся пре мі аль ни ми та бо нус ни ми ви пла -
та ми, що по в’язу ють роз мі ри за ро біт ків не ли ше із
про фе сією та ква лі фі ка цій ним рів нем, а й з ре зуль -
та та ми пра ці окре мих пра ців ни ків і струк тур них
під роз ді лів. Рег ла мен та ція ін ших ас пек тів роз по ді -
лу до сту пу до ре сур сів ком па нії фік сує ть ся в по ло -
жен нях про струк тур ні під роз ді ли, по са до вих інст -
рук ці ях, рег ла мен тах управ лін ських про це дур, ба га -
тьох ін ших до ку мен тах і не пи са них пра ви лах, що
фор мую ть ся як у ме жах ці ле спря мо ва ної ре алі за ції
стра те гії ви ко рис тан ня пра ці на під при єм стві, так і
сти хій но, як ре зуль тат ви рі шен ня опе ра тив них зав -
дань. То му струк ту ра пер со на лу фор мує ть ся рі шен -
ня ми за різ ни ми на пря ма ми ро бо ти з кад ра ми, і час -
то за галь на си ту ація ви хо дить з�під кон тро лю ад мі -
ніс тра ції, а окре мі ас пек ти роз по ді лу зав дань, мож -
ли вос тей при йма ти рі шен ня, ви на го ро ди і від по ві -

даль но сті ста ють не узго дже ни ми. На віть ко ли від -
мін но сті по лі ти ки за до во лен ня по тре би ор га ні за ції
в по слу гах пра ці різ ної ква лі фі ка ції по трап ля ють в
центр ува ги ке рів ниц тва (на при клад, при ви ко рис -
тан ні стра те гії сег мен та ції пер со на лу із ви ді лен ням
«яд ра» і «пе ри фе рій но го пер со на лу» із за сто су ван -
ням що до остан ньо го фор ми гнуч кої та тим ча со вої
за йня то сті), об ґрун ту ван ня ознак, за яки ми пев на
ква лі фі ка цій на гру па має по трап ля ти до скла ду «яд -
ра» чи «пе ри фе рії», сту пінь ди фе рен ці ації про це дур
взає мо дії ад мі ніс тра ції з пред став ни ка ми цих груп
часто ви зна чаю ть ся сти хій но. На бір мож ли вос тей,
що на даю ть ся, і об ме жень, що за сто со вую ть ся до
різ них груп пер со на лу, не зав жди від по ві дає їх зна -
чен ню для ор га ні за ції. При чи ною цьо го ста ють і
роз біж но сті між фор маль ни ми озна ка ми ква лі фі ка -
ції пра ців ни ків та їх ньою ре аль ною зна чу щіс тю для
ви рі шен ня зав дань ор га ні за ції, і від ста ван ня зміс ту
до ку мен тів, що рег ла мен ту ють тру до ву ді яль ність
від змін фак тич них па ра мет рів тру до вих про це сів, і
ін ди ві ду аль ні осо бли во сті під при ємств, що зу мов -
лю ють від хи лен ня ро лі ви ко нав ців тру до вих про це -
сів на окре мих по са дах чи ро бо чих міс цях від тих,
що пе ред ба че ні ти по ви ми чи га лу зе ви ми рег ла мен -
ту ючи ми до ку мен та ми. То му ва го мі ре зер ви під ви -
щен ня ефек тив но сті ро бо ти з кад ра ми ор га ні за ції
по в’яза ні з удо ско на лен ням про це дур сег мен та ції
пер со на лу, ме то дів об ґрун ту ван ня від мін нос тей в
опла ті пра ці, мож ли вос тях кар’ єр но го зрос тан ня,
ви ко рис тан ня ре сур сів ор га ні за ції для влас но го
про фе сій но го роз вит ку.

Ана ліз остан ніх до слі джень і ви ді лен ня не ви рі -
ше ної час ти ни проб ле ми. В ро бо тах за ру біж них
(В. Тріл лен бер га, Ф. Кот ле ра, Л. Гел ло вея, Р. Чей за,
Н. Дж. Эк ві лай на та ба га тьох ін ших) і віт чиз ня них
уче них, зок ре ма В. К. Анд руш ка, О. А Гріш но вої,
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В стат ті ви зна че ні мож ли во сті і об ме жен ня ви ко рис тан ня стра те гії сег мен та ції пер со на лу та за про по но ва но

про це ду ри й ал го рит ми для по зи ці юван ня кож но го ви ко нав ця в ієрар хії про фе сій но�ква лі фі ка цій них груп ор га ні за ції.

В ста тье опре де ле ны воз мож но сти и огра ни че ния ис поль зо ва ния стра те гии сег мен та ции пер со на ла и пред ло -
же ны про це ду ры и ал го рит мы по зи цио ни ро ва ния каж до го ис пол ни те ля в иерар хии про фес сио наль но�ква ли фи ка -
ци он ных групп ор га ни за ции.

The possibilities and limitations of the using a strategy of personnel segmentation are determined in the article and the
procedures and algorithms for keeping performers at determined level in the organization hierarchy are offered.
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А. М. Ко ло та, Л. М. Ро ма нюк, В. А. Сав чен ка та ін -
ших до слі джую ть ся різ ні ас пек ти стра те гіч но го
управ лін ня пер со на лом на під при єм стві, зок ре ма і
проб ле ми ди фе рен ці ації під хо дів до опла ти, оцін ки,
кон тро лю, мо ти ва ції, на вчан ня і роз вит ку різ них ка -
те го рій пер со на лу1. Про те зга да ні до слі джен ня зде -
біль шо го кон цен тру ють ува гу або ли ше на внут ріш -
ніх чин ни ках ди фе рен ці ації міс ця про фе сій ної гру -
пи в ор га ні за ції (зміст і умо ви пра ці, ха рак тер взає -
мо дії з ін ши ми гру па ми пер со на лу то що), або зов -
ніш ніх (спів від но шен ня по пи ту і про по зи ції пра ці
від по від ної ква лі фі ка ції на рин ку пра ці то що). Крім
то го, не об хід ність вра ху ван ня ба га тьох по каз ни ків
різ ної роз мір но сті і якіс них ха рак те рис тик для ви -
зна чен ня по ло жен ня пев ної гру пи в ор га ні за ції зу -
мов лює роз рив між ін фор ма цій ною ба зою управ лін -
ня пер со на лом ба га тьох під при ємств та ін фор ма цій -
ни ми по тре ба ми по ши ре них ме то дик сег мен та ції
пер со на лу. То му спро ба вра ху ва ти весь ком плекс
чин ни ків сег мен та ції пер со на лу та об ґрун то ва но ви -
зна чи ти ва го мість окре мих кри те рі їв мо же спри яти
по ліп шен ню ме то дич но го за без пе чен ня цьо го на -
пря му ро бо ти з пер со на лом.

Ме та ста ті — сфор му лю ва ти ме то дич ні під хо ди
до сег мен та ції пер со на лу ор га ні за ції з ура ху ван ням
як зов ніш ніх, так і внут ріш ніх чин ни ків цін но сті для
під при єм ства по слуг пра ці різ них про фе сій но�ква -
лі фі ка цій них груп.

Ви кла ден ня ос нов них ре зуль та тів до слі джен ня.
Сег мен та цію пер со на лу ор га ні за ції мож на пред ста -
ви ти як по зи ці юван ня кож но го ро бо чо го міс ця, кож -
ної по са ди за об ра ни ми для сег мен та ції озна ка ми від
най гір шо го до най кра що го рів ня. Ба зо вим ви пад ком
та кої сег мен та ції мож на вва жа ти ви ді лен ня «яд ра»
пер со на лу і «пе ри фе рії», що яв ля ти муть в та ко му
ви пад ку два по лю си по лі ти ки опла ти пра ці, про це -
дур під бо ру кад рів, ме ха ніз мів кон тро лю, пов но ва -
жень що до прий нят тя са мо стій них рі шень то що.
Уза галь не но ха рак те рис ти ки по ло жен ня пред став -
ни ків та ких «по люс них» груп на ве де ні в таб ли ці.

Для більш ре аліс тич но го ро зу мін ня про це сів сег -
мен та ції пер со на лу вра ху ємо, що, по�пер ше, струк -
ту ра пер со на лу до зво ляє ви ді ли ти як пред став ни ків
«по люс них» груп тих, у ко го зна чен ня об ра них для
сег мен та ції ознак най кра щі і най гір ші, і тих, які за -
йма ють про мі жне ста но ви ще (що до них зна чен ня
об ра ної для сег мен та ції озна ки ко ли ває ть ся між се -
ред нім та ор га ні за цій ним рів нем, що не до зво ляє
від нес ти їх ані до «яд ра», ані до «пе ри фе рії» пер со -
на лу). Прак тич но будь�яка ієрар хія в ор га ні за ції

(за сно ва на на тра ди цій ній та риф ній сис те мі, ран гах
чи ква лі фі ка цій них рів нях то що) ре алі зує сег мен та -
цію пер со на лу, роз би ва ючи йо го на гру пи, що від різ -
няю ть ся ста но ви щем в ор га ні за ції, роз мі ра ми і
струк ту рою за ро біт ків, пов но ва жен ня ми і від по ві -
даль ніс тю, сис те мою кон тро лю і мо ти ва ції. По�дру -
ге, фор маль ні озна ки на леж но сті до пев но го сег мен -
та пер со на лу (про фе сій ні, ква лі фі ка цій ні, осві тні
то що) по ши ре но ви ко рис то вую ть ся без ура ху ван ня
ін ди ві ду аль ної спе ци фі ки тру до вих про це сів на під -
при єм стві, осо бли вос тей роз по ді лу на ван та жен ня,
пов но ва жень і від по ві даль но сті між струк тур ни ми
під роз ді ла ми і окре ми ми ви ко нав ця ми в скла ді та -
ких під роз ді лів. То му ниж че за про по но ва но низ ку
кри те рі їв та про це дур для роз по ді лу всіх пра ців ни -
ків за рів нями сег мен та ції пер со на лу.

За про по но ва на у таб ли ці сег мен та ція за сно вує ть -
ся на за галь но му пра ви лі, що ко жен пра ців ник має
кла си фі ку ва тись за та ким прин ци пом: чим склад ні -
ше для фір ми від мо ви тись від йо го ін ди ві ду аль них
по слуг пра ці й за міс ти ти йо го, ви ко рис то ву ючи
внут ріш ній рух пер со на лу чи зов ніш ній най ом, тим
ви щим є сег мент пер со на лу, до яко го на ле жить пра -
ців ник. Від по від но, для по зи ці юван ня пер со на лу
ви ко рис то вую ть ся та кі кри те рії:
Ø склад ність за до во лен ня по тре би в по слу гах

пра ці, не об хід них для за мі щен ня оці ню ва но го ро бо -
чо го міс ця шля хом зов ніш ньо го най му;
Ø рід кіс ність (уні каль ність) знань і на ви чок пра -

ців ни ка, за йня то го на оці ню ва но му ро бо чо му міс ці;
Ø склад ність по ши рен ня і стан дар ти за ції на ко пи -

че них пра ців ни ка ми спе ці аль них знань і ви роб ни чо -
го до сві ду, що за без пе чу ють їх адап та цію на під при -
єм стві.

Для змен шен ня тру до міст ко сті оцін ки во на мо же
ви ко ну ва тись не що до окре мо го ро бо чо го міс ця чи по -
са ди, а що до груп ро бо чих місць, як що ві до мо, що всі
во ни іден тич ні за об ра ною для сег мен та ції озна кою.

На да лі для уник нен ня тав то ло гії «ро бо чі міс ця
ро біт ни ків» бу де мо ви ко рис то ву ва ти тер мін «ро бо -
че міс це», ко ли йдеть ся про ка те го рію пер со на лу
«ро біт ни ки», і «по са да» — про служ бов ців, точ ні -
ше — ке рів ни ків, про фе сіо на лів, фа хів ців і тех ніч -
них служ бов ців (КПФТС).

Об’ єк том оці ню ван ня ви сту па ють як ха рак те рис -
ти ки ро бо чо го міс ця (по са ди), так і ін ди ві ду аль ні
про фе сій но зна чу щі влас ти во сті пра ців ни ка, а та -
кож па ра мет ри рин ку пра ці, що впли ва ють на цін -
ність но сія пев них про фе сій них на ви чок для ор га ні -
за ції.
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Пер ший кри те рій для по зи ці юван ня кож но го ро -
бо чо го міс ця (по са ди) в про це сі сег мен та ції пер со -
на лу ор га ні за ції — склад ність за до во лен ня по тре би
ор га ні за ції в по слу гах пра ці, не об хід них для за мі -
щен ня пев но го ро бо чо го міс ця (управ лін ської по са -
ди), ін ши ми сло ва ми — рід кіс ність по слуг пра ці, що
їх на дає пев ний пра ців ник. Ре зуль та ти оцін ки од но -
го ро бо чо го міс ця по ши рюю ть ся на від по від ну про -
фе сій но�ква лі фі ка цій ну гру пу, як що за зміс том і
умо ва ми пра ці пред став ни ки цієї гру пи мо жуть

віль но за мі ща ти од не од но го, пов но цін но ви ко ну -
ючи тру до ві функ ції ко лег.

Щоб оці ни ти склад ність за до во лен ня по тре би
під при єм ства в по слу гах пра ці, ви ко рис то вую ть ся
та кі по каз ни ки: 1) се ред ня три ва лість по шу ку кан -
ди да та на за мі щен ня ро бо чо го міс ця (по са ди);
2) ши ро та ква лі фі ка цій но го діа па зо ну, в ме жах яко -
го мо же від бу ва тись до бір кан ди да тів; 3) кіль кість
аль тер на тив них дже рел за до во лен ня по тре би та їх -
ня від кри тість.

Таб ли ця

Ха рак те рис ти ки край ніх по зи цій у сис те мі сег мен та ції пер со на лу*

*Докладніше про побудову системи контролю за дотриманням регламенту трудових процесів див.: Електронний
ресурс. — Режим доступу: www.dverla.com.ua.
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Для по єд нан ня кіль кох по каз ни ків, що ма ють різ -
ну роз мір ність, в єди ний до ціль но ско рис та тись ві -
до мим ме то дич ним при йо мом. Йо го за сто су ван ня
мож ли ве, як що оцін ка про во дить ся що до всіх (біль -
шої час ти ни) про фе сій но�ква лі фі ка цій них груп під -
при єм ства і на яв ні зна чен ня на ве де них ви ще по каз -
ни ків по всіх або пе ре важ ній час ти ні ро бо чих місць і
по сад. Для за сто су ван ня цьо го ме то ду що най мен ше
не об хід на ін фор ма ція про мак си маль не і мі ні маль не
се ред про фе сій но�ква лі фі ка цій них груп під при єм -
ства зна чен ня ви ко рис то ву ва них по каз ни ків. То ді
аб со лют не зна чен ня кож но го по каз ни ка по ро бо чо му
міс цю чи по са ді нор мує ть ся (при во дить ся до стан -
дарт ної роз мір но сті від «0» до «1») за до по мо гою та -
ко го ал го рит му:

,
(1)

де НПі — нор мо ва не зна чен ня і�го по каз ни ка;
Хі — ін ди ві ду аль не зна чен ня по каз ни ка і�го ро бо -

чо го міс ця (по са ди);
Хmin, max — від по від но мі ні маль не і мак си маль не

зна чен ня по каз ни ка по під при єм ству.
Ін тег раль ний по каз ник ви зна чає ть ся як прос те

се ред нє ариф ме тич не з нор мо ва них зна чень трьох
по каз ни ків.

Ба за да них для роз ра хун ку по каз ни ків фор мує ть -
ся на основі да ни х за остан ні два ро ки — по ро бо чих
міс цях і за остан ні чо ти ри ро ки — по са дах КПФТС.

На при клад, за да ни ми від ді лу кад рів, по са да
«еко но міст пла но во�еко но міч но го від ді лу» за
остан ні чо ти ри ро ки за мі щу ва лась двічі: впер ше —
од ра зу піс ля ви ник нен ня ва кан сії шля хом пе ре во ду
ін шо го пра ців ни ка ком па нії; вдру ге — з мо мен ту ви -
ник нен ня ва кан сії і по чат ку по шу ку кан ди да та до
мо мен ту укла дан ня тру до вої уго ди з пра ців ни ком,
який обій няв цю по са ду (зов ніш ній най ом, за ре ко -
мен да цією спів ро біт ни ків ком па нії), ми ну ло 19 ро -
бо чих днів. То ді аб со лют не зна чен ня за пер шим

кри те рі єм сег мен та ції для цієї по са ди:

тоб то ви зна чає ть ся як ре зуль тат ді лен ня су ми три -
ва ло сті всіх пе ріо дів по шу ку кан ди да та на кіль кість
ви пад ків за мі щен ня ва кант ної по са ди.

Для ілюс тра ції ви зна чен ня най біль шо го по всіх про -
фе сій но�ква лі фі ка цій них гру пах під при єм ства зна чен -
ня по каз ни ка при пус ти мо, що мак си маль ний з ві до -
мих, за да ни ми кад ро вої служ би під при єм ства, се ред -
ній тер мін від мо мен ту ви ник нен ня ва кан сії і по чат ку
по шу ку кан ди да та до її за пов нен ня за фік со ва но по по -
са ді «сер віс ний ін же нер». За чо ти ри ро ки за фік со ва но
п’ять ви пад ків за мі щен ня цієї віль ної по са ди. На го ло -
си мо, що уза галь ню ва ти да ні про всі п’ять ви пад ків
мож на в то му ра зі, як що ві до мо про пов ну од но рід ність
ви мог, що ви су ва лись до кан ди да тів на за мі щен ня по -
са ди що до усіх п’я ти та ких ви пад ків. Од но го ра зу від
мо мен ту звіль нен ня і по чат ку по шу ку до за мі щен ня

ми ну ло 182 ро бо чі дні, ін шо го — 122 ро бо чі дні, ще дві -
чі три ва лість пе ріо ду по шу ку до рів ню ва ла 170 ро бо чих
днів і од но го ра зу — 116 ро бо чих днів. Від по від но, се -
ред нє зна чен ня три ва ло сті пе ріо ду пошуку по цій 

по са ді: «                                               = 152» ро бо чі дні.

Ви бір мак си маль но го зна чен ня не є прин ци по -
вим, важ ли во ко рис ту ва тись єди ним мак си му мом
ли ше для нор му ван ня оці нок всіх про фе сій но�ква лі -
фі ка цій них груп.

Мі ні маль не зна чен ня три ва ло сті по шу ку кан ди да та
на за мі щен ня ро бо чо го міс ця (по са ди) — «0» (ви пад -
ки, ко ли ва кан сія за пов ню ва лась од ра зу піс ля ви ник -
нен ня). То ді нор мо ване зна чен ня по каз ни ка сег мен та -
ції пер со на лу для по са ди «еко но міст пла но во�еко но� -

міч но го від ді лу» до рів ню ва ти ме: «                          ».

Від по від но, за по каз ни ком «по ши ре ність по слуг
пра ці» по зи ція «еко но міст з пра ці», пла но во�еко но -
міч но го від ді лу от ри мує зна чен ня оцін ки «0,063»,
яка мо же по рів ню ва тись із ана ло гіч ни ми по каз ни -
ка ми по ін ших по са дах і ро бо чих міс цях для їх по зи -
ці юван ня в сис те мі сег мен та ції пер со на лу.

Дру гий по каз ник, за яким оці нює ть ся склад ність
за до во лен ня по тре би ор га ні за ції в по слу гах пра ці,
не об хід них для за мі щен ня пев но го ро бо чо го міс ця
(по са ди), — ши ро та ква лі фі ка цій но го діа па зо ну, в
ме жах яко го мо же від бу ва тись ви бір кан ди да тів на
за мі щен ня по са ди (ро бо чо го міс ця). За цим по каз -
ни ком оцін ка здій сню єть ся за різ ни ми ме то ди ка ми
що до ро біт ни ків (ро бо чих місць) і КПФТС (по сад
служ бов ців). Що до ро бо чих місць — шля хом кла си -
фі ка ції кож но го до од нієї з чо ти рьох груп. Під ста ви
по трап лян ня у пер шу гру пу (най мен ша ши ро та ква -
лі фі ка цій но го діа па зо ну) та кі:

1. При на леж ність до двох ви щих рів нів та риф ної
сіт ки (ви щих ран гів без та риф ної сис те ми ди фе рен -
ці ації опла ти пра ці за склад ніс тю);

2. На яв ність у про фе сій но�ква лі фі ка цій них ха -
рак тер ствах в роз ді лі «зав дан ня та обо в’яз ки» сло во -
спо лу чен ня «ви ко нує осо бли во склад ні ро бо ти...»;

3. Не об хід ність от ри ман ня до пус ків, до зво лів,
сер ти фі ка тів, по свід чень про при своєн ня ква лі фі ка -
цій ної гру пи згід но з ква лі фі ка цій ни ми ви мо га ми,
вка за ни ми у про фе сій но�ква лі фі ка цій но му до від ни -
ку, або (до дат ко во) згід но з внут ріш ні ми рег ла мен -
ту ючи ми до ку мен та ми ор га ні за ції;

4. За бо ро на за мі щен ня ро бо чо го міс ця в ме жах
су мі щен ня про фе сій пред став ни ка ми ін ших про фе -
сій но�ква лі фі ка цій них груп, пе ред ба че на га лу зе ви -
ми чи ло каль ни ми рег ла мен ту ючи ми до ку мен та ми.

Як що для пев но го ро бо чо го міс ця влас ти ві всі чо -
ти ри озна ки, не об хід ні для від не сен ня до пер шої
гру пи, во но от ри мує бал, який від по ві дає мак си -
маль ній склад но сті за до во лен ня по тре би у від по від -
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них по слу гах пра ці (мі ні маль ній до ступ но сті по слуг
пра ці), — 1; як що будь�які три озна ки — 0,9, як що
дві — 0,8 і як що од ну — 0,7.

Під ста ви від не сен ня ро бо чо го міс ця до дру гої гру -
пи (се ред ня ши ро та ква лі фі ка цій но го діа па зо ну):

1. На леж ність до тих рів нів та риф ної сіт ки (ран -
гів без та риф ної сис те ми ди фе рен ці ації опла ти пра ці
за леж но від її склад но сті), що ниж чі за ква лі фі ка -
цією двох верх ніх, але ви щі двох ниж чих;

2. Пе ред ба че на та риф но�ква лі фі ка цій ни ми ха -
рак те рис ти ка ми або ло каль ни ми рег ла мен ту ючи ми
до ку мен та ми ор га ні за ції не об хід ність фа хо вої про -
фе сій но�тех ніч ної осві ти;

3. Пе ред ба че на та риф но�ква лі фі ка цій ни ми ха -
рак те рис ти ка ми або ло каль ни ми рег ла мен ту ючи ми
до ку мен та ми ор га ні за ції не об хід ність під ви щен ня
ква лі фі ка ції;

4. Об ме жен ня що до мож ли во сті тим ча со во го ви -
ко нан ня тру до вих функ цій на оці ню ва но му ро бо чо -
му міс ці пра ців ни ка ми ниж чо го ква лі фі ка цій но го
рів ня чи пра ців ни ка ми ін ших про фе сій у ме жах су -
мі щен ня про фе сій.

Сис те ма пе ре во ду кіль ко сті ознак у ба ли для
оцін ки ши ро ти ква лі фі ка цій но го діа па зо ну ана ло -
гіч на на ве де ній ви ще: за на яв но сті всіх чо ти рьох
ознак ро бо че міс це одер жує оцін ку 0,6; за на яв но сті
трьох ознак — 0,5; двох — 0,4 і ли ше од нієї — 0,3.

На ве де ні ви ще озна ки від не сен ня ро бо чо го міс ця
до пер шої (най мен ша ши ро та ква лі фі ка цій но го діа па -
зо ну) чи дру гої (се ред ня ши ро та ква лі фі ка цій но го
діа па зо ну) гру пи не є взає мо ви ключ ни ми, окрім пер -
шо го пунк ту. То му ал го ритм ви ко рис тан ня цих ознак
пе ред ба чає по ча ток пе ре вір ки з пер шо го пунк ту (ква лі -
фі ка цій ний рі вень), який до зво ляє од но  знач но від нес -
ти пев не ро бо че міс це до пер шої чи дру гої гру пи, а ін -
ші озна ки ви ко рис та ти для ви зна чен ня баль ної оцін -
ки за кри те рі єм ши ро ти ква лі фі ка цій но го діа па зо ну.

Під ста вою від не сен ня ро бо чо го міс ця до тре тьої
гру пи (ши ро кий ква лі фі ка цій ний діа па зон) є на яв -
ність та ких ознак:

1. При на леж ність до двох ниж чих рів нів та риф ної
сіт ки (ран гів без та риф ної сис те ми ди фе рен ці ації
опла ти пра ці за леж но від її склад но сті);

2. Від сут ність у та риф но�ква лі фі ка цій них ха рак -
те рис ти ках або ло каль них рег ла мен ту ючих до ку -
мен тах ор га ні за ції ви мог до до сві ду пра ців ни ка.

Сис те ма пе ре во ду кіль ко сті ознак у ба ли оцін ки ши -
ро ти ква лі фі ка цій но го діа па зо ну де що від різ няє ть ся
від ви кла де ної ра ні ше, про те під по ряд ко ва на то му ж
прин ци пу: чим біль ші склад но сті за до во лен ня по тре би
і, від по від но, ви ща цін ність пра ців ни ка для ор га ні за ції,
тим ви ще зна чен ня оцін ки. То му за на яв но сті од нієї
озна ки ро бо че міс це одер жує оцін ку 0,2, а обох ознак —
0,1. Пе ре вір ка та кож по чи нає ть ся з пер шої озна ки, яка
до зво ляє від нес ти пев не ро бо че міс це до від по від ної

гру пи за ши ро тою ква лі фі ка цій но го діа па зо ну, з яко го
мо же від бу ва тись ви бір ро біт ни ків для йо го за мі щен ня.

На реш ті, як що ро бо че міс це не ви ма гає пев но го
про фе сій но�ква лі фі ка цій но го рів ня ро біт ни ка (для
за мі щен ня не по тріб на про фе сія), то во но від но -
сить ся до чет вер тої гру пи і одер жує нор мо ва ну
оцін ку «0», що від би ває най шир ший ква лі фі ка цій -
ний діа па зон, з яко го мо же від бу ва тись ви бір кан ди -
да тів для за мі щен ня ро бо чо го міс ця.

Що до пер со на лу ка те го рій КПФТС, то кіль кіс на
оцін ка ши ро ти ква лі фі ка цій но го діа па зо ну пра ців -
ни ків, при дат них для за мі щен ня від по від ної по са ди,
мо же здій сню ва тись прос тим до да ван ням ба лів за
на яв ність кож ної з на ве де них ниж че ознак з та кою
ба зо вою оцін кою ва го мо сті кож ної з них:

1). При на леж ність до ка те го рії пер со на лу:
Ø «ке рів ни ки»: + 0,2 ба ла;
Ø «про фе сіо на ли»: + 0,18 ба ла;
Ø «фа хів ці»: + 0,15 ба ла;
Ø «тех ніч ні служ бов ці»: + 0,1 ба ла;
2). На яв ність у про фе сій но�ква лі фі ка цій них ха -

рак те рис ти ках чи ло каль них рег ла мен ту ючих до ку -
мен тах ор га ні за ції до дат ко вих ви мог:
Ø обо в’яз ко вість сер ти фі ка тів, до зво лів, лі цен зій:

віт чиз ня них — + 0,15 ба ла; між на род них — + 0,2 ба ла;
Ø знан ня га лу зе вих нор ма тив но�пра во вих до ку мен -

тів, тех ніч ної до ку мен та ції і стан дар тів, норм і пра вил
здійс нен ня ро біт (на дан ня по слуг): + 0,15 ба ла;
Ø во ло дін ня іно зем ною мо вою (мо ва ми): + 0,15 ба ла;
Ø знан ня спе ціа лі зо ва но го про грам но го за без пе -

чен ня і до свід йо го прак тич но го за сто су ван ня: в ме -
жах па ке тів при клад них про грам за галь но го ви ко -
рис тан ня (MS Office): + 0,05 ба ла; про фе сій них про -
грам вузь кої спе ціа лі за ції: + 0,15 ба ла;
Ø біль ше ніж 5� річ ний до сві д ро бо ти на ана ло гіч -

ній по са ді: + 0,15 ба лів;
3). Спе ци фіч ність умов і ре жи мів пра ці:
Ø пе ріо дич ні від ря джен ня, не нор мо ва ний ро бо -

чий день: + 0,05 ба ла;
Ø на яв ність пе ріо дів на дви со ко го ви роб ни чо го

на ван та жен ня: + 0,05 ба ла;
Та ким чи ном, ме не джер з про ек тів на під при єм -

стві з іно зем ним ка пі та лом одер жить та ку оцін ку за
кри те рі єм «ши ро та ква лі фі ка цій но го діа па зо ну пра -
ців ни ків, при дат них для за мі щен ня по са ди»: за при -
на леж ність до ка те го рії пер со на лу «про фе сіо на ли»:
+ 0,18 ба лів; за знан ня про фе сій но го про грам но го
за без пе чен ня вузь кої спе ціа лі за ції і до свід йо го
прак тич но го ви ко рис тан ня: + 0,15 ба ла; за во ло дін -
ня іно зем ною мо вою: + 0,15 ба ла; за пе ріо дич ні від -
ря джен ня, не нор мо ва ний ро бо чий день та на яв ність
пе ріо дів на дви со ко го ви роб ни чо го на ван та жен ня:
+ 0,1 ба ла. Су ма рна оцін ка — 0,58 ба ла.

Як що ж фір ма шу кає ме не дже ра з про ек тів, який
спе ціа лі зує ть ся, на при клад, са ме на бу ді вель ній га -
лу зі, від по від но, знає бу ді вель ні нор ми і пра ви ла, га -
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лу зе ві рег ла мен ти бу ді вель них про ек тів, то оцін ка
зрос те ще на 0,15 ба ла (до 0,73) за знан ня га лу зе вих
нор ма тив но�пра во вих до ку мен тів, тех ніч ної до ку -
мен та ції і стан дар тів, норм і пра вил ви ко нан ня ро біт
(на дан ня по слуг).

На при клад, вже зга ду ва на по са да «еко но міст пла -
но во�еко но міч но го від ді лу» мо же одер жа ти та ку
оцін ку за кри те рі єм «ши ро та ква лі фі ка цій но го діа -
па зо ну пра ців ни ків, при дат них для за мі щен ня ро бо -
чо го міс ця (по са ди)»: за на леж ність до ка те го рії
пер со на лу «фа хів ці»: + 0,15 ба ла; за знан ня спе ціа лі -
зо ва но го про грам но го за без пе чен ня і до свід йо го
прак тич но го за сто су ван ня в ме жах па ке тів при клад -
них про грам за галь но го ви ко рис тан ня (MS Office):
+ 0,05 ба ла. Су ма рна оцін ка — 0,2 ба ла.

Мак си маль на оцін ка за на яв но сті всіх ха рак те -
рис тик, за які на даю ть ся ба ли, — «1»; мі ні маль на,
для тех ніч них служ бов ців, — «0,1», то му аб со лют не
зна чен ня оцін ки не ви ма гає по даль шо го нор му ван -
ня і мо же без по се ред ньо об’ єд ну ва тись із оцін ка ми
за ін ши ми кри те рі ями в єди ну ін тег раль ну.

Тре тя скла до ва оцін ки склад но сті за до во лен ня по -
тре би ор га ні за ції в по слу гах пра ці для за мі щен ня пев -
но го ро бо чо го міс ця (по са ди) — кіль кість та від кри -
тість аль тер на тив них дже рел за до во лен ня по тре би.

За цією скла до вою про це ду ра оці ню ван ня пе ред ба -
чає іден ти фі ка цію на яв но сті чи від сут но сті що до оці -
ню ва но го ро бо чо го міс ця (по са ди) чо ти рьох ознак ус -
клад нен ня за до во лен ня по тре би ор га ні за ції в по слу -
гах пра ці, не об хід них для за мі щен ня ро бо чо го міс ця
(по са ди). Пер ша озна ка — ви ко рис тан ня ор га ні за цією
пе ре лі ку на вчаль них за кла дів (не за леж но від рів ня їх
ак ре ди та ції Мі ніс тер ством осві ти і на уки), ви пуск ни -
ки яких ви зна ють ся при дат ни ми для за мі щен ня оці -
ню ва но го ро бо чо го міс ця (по са ди). Тоб то озна ка фік -
сує ть ся, як що за ло каль ни ми до ку мен та ми під при єм -
ства (по ло жен ня про на бір пер со на лу то що) або не пи -
са ни ми, але ви зна ни ми ке рів ниц твом під при єм ства
пра ви ла ми осві та, от ри ма на в ін ших на вчаль них за -
кла дах, не ви зна єть ся до стат ньою для пре тен ден тів на
за мі щен ня оці ню ва но го ро бо чо го міс ця (по са ди).

Дру га озна ка — ви ко рис тан ня під при єм ством пе -
ре лі ку ор га ні за цій, до свід ро бо ти в яких є не об хід -
ним, щоб ви зна ти пра ців ни ка при дат ним для за мі -
щен ня оці ню ва но го ро бо чо го міс ця (по са ди). Тоб то
озна ка фік сує ть ся, як що під при єм ство не ви знає ви -
роб ни чий до свід, от ри ма ний в ін ших ор га ні за ці ях,
окрім вне се них у пе ре лік, до стат нім для пре тен ден тів
на за мі щен ня оці ню ва но го ро бо чо го міс ця (по са ди).

Тре тя озна ка — під при єм ство для під бо ру кан ди -
да тів на за мі щен ня пев но го ро бо чо го міс ця (по са ди)
ко рис тує ть ся по слу га ми ли ше од нієї ор га ні за ції, що
на дає по се ред ниць кі по слу ги на рин ку пра ці. Тоб то
на яв ність озна ки фік сує ть ся, як що за внут ріш ні ми
до ку мен та ми ор га ні за ції (по ло жен ня про на бір пер -
со на лу то що) або не пи са ни ми, але ви зна ни ми ке рів -

ниц твом пра ви ла ми єди ним дже ре лом за до во лен ня
по тре би в по слу гах пра ці для за мі щен ня ро бо чо го
міс ця (по са ди) є про по зи ція та кої єди ної ор га ні за -
ції, лі цен зо ва ної Мін пра ці Ук раї ни на да ва ти по се -
ред ниць кі по слу ги на рин ку пра ці.

Чет вер та озна ка — під при єм ство ви ко рис то вує
по слу ги пра ці, що на даю ть ся ли ше чле на ми пев ної
про фе сій ної спіл ки, або на дан ня по слуг пра ці, не об -
хід них для за мі щен ня оці ню ва но го ро бо чо го міс ця
(по са ди), рег ла мен тує ть ся єди ною про фе сій ною ор -
га ні за цією, яка на дає лі цен зію (па тент), ін ший до -
звіль ний до ку мент, що за свід чує мі ру про фе сій ної
ком пе тен ції пра ців ни ка і є не об хід ним для йо го офі -
цій но го пра це влаш ту ван ня.

Фік са ція кож ної озна ки ви ра жає ть ся до да ван ням
до баль ної оцін ки пев но го ро бо чо го міс ця (по са ди)
0,25 ба ла; від по від но, як що ро бо че міс це (по са да) не
має жод ної озна ки, во но оці нює ть ся «0» ба лів, за на -
яв но сті всіх чо ти рьох ознак — «1» ба лом.

На при клад, по са да «еко но міст пла но во�еко но міч -
но го від ді лу» за кри те рі єм «кіль кість і за кри тість
дже рел за до во лен ня по тре би в по слу гах пра ці для
за мі щен ня ро бо чо го міс ця (по са ди)» одер жить ну -
льо ву оцін ку, а як що при пус ти ти, що під при єм ство
ком плек тує пла но во�еко но міч ний від діл ли ше ви -
пуск ни ка ми еко но міч них ви шів, що ма ють ста тус
«на ціо наль ний», і це про пи са но в по ло жен нях про
від ді ли, то оцін ка ста но ви ти ме 0,25 ба ла (че рез ви -
ко рис тан ня ор га ні за цією пе ре лі ку на вчаль них за -
кла дів, ви пуск ни ки яких ви зна ють ся при дат ни ми
для за мі щен ня оці ню ва ної по са ди).

То ді за галь на оцін ка за кри те рі єм «склад ність за -
до во лен ня по тре би в по слу гах пра ці, не об хід них для
за мі щен ня по са ди «еко но міст пла но во�еко но міч но -
го від ді лу» ви зна ча ти меть ся як се ред нє ариф ме тич -
не з трьох по каз ни ків: се ред ня три ва лість по шу ку
кан ди да та на за мі щен ня по са ди (для на ве де но го
при кла ду — 0,063); ши ро та ква лі фі ка цій но го діа па -
зо ну, в ме жах яко го мо же від бу ва тись до бір кан ди -
да тів (для по са ди «еко но міст» — 0,2); кіль кість та
від кри тість аль тер на тив них дже рел за до во лен ня
по тре би (в нашо му на скріз но му при кла ді — 0,25 ба -
л а ) .

Від по від но, се ред ня оцін ка: «                                          ».

Дру гий кри те рій для по зи ці юван ня ро бо чих місць і
по сад служ бов ців у про це сі сег мен та ції пер со на лу —
рід кіс ність про фе сій них знань і на ви чок, па ра мет рів
про це су і ре зуль та тів пра ці пев но го ви ко нав ця. Оцін -
ка за цим кри те рі єм ви зна чає ть ся за чи сель ніс тю пра -
ців ни ків ор га ні за ції, які в ра зі не об хід но сті мо жуть за -
мі ни ти на до стат ньо три ва лий пе рі од спів ро біт ни ка,
рід кіс ність на ви чок яко го оці нює ть ся. Ві до мо сті, що
на во дять ся в та риф но�ква лі фі ка цій но му до від ни ку і
по са до вих інст рук ці ях (пе ре лік по сад чи ро біт ни ків,
які мо жуть за мі ща ти пев но го ви ко нав ця на час йо го
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від сут но сті), є ли ше по чат ко вою ба зою для ви зна чен -
ня пов ної чи сель но сті тих, хто мо же ви ко ну ва ти про -
фе сій ні функ ції оці ню ва но го пра ців ни ка. Вра хо вую -
ть ся як фор маль ні кри те рії (на яв ність до пус ків, лі -
цен зій, сер ти фі ка тів, що є не об хід ни ми для ви ко нан -
ня ро біт згід но з та риф но�ква лі фі ка цій ни ми до від ни -
ка ми та ква лі фі ка цій ни ми ви мо га ми остан ніх), так і
осо бли во сті ін ди ві ду аль но го до сві ду пев но го пра ців -
ни ка, йо го осві тні та осо бис ті сні про фе сій но зна чу щі
влас ти во сті. Для збіль шен ня точ но сті оцін ки всі ви -
зна ні по тен цій но здат ни ми за мі ща ти оці ню ва но го
пра ців ни ка роз по ді ляю ть ся на три гру пи:
Ø при дат ні для пов но цін ної за мі ни;
Ø при дат ні для за мі ни на ко рот ко стро ко вий пе рі -

од із ви ко нан ням ли ше об ме же но го на бо ру тру до -
вих опе ра цій (про фе сій них обо в’яз ків) пра ців ни ка з
ана ло гіч ною якіс тю;
Ø при дат ні для ко рот ко стро ко вої за мі ни за ви ко -

нан ня об ме же но го ко ла функ цій зі зни жен ням якос -
ті їх ви ко нан ня (про дук тив но сті пра ці).

Чи сель ність пра ців ни ків, які пра цю ють на од на ко -
вих ро бо чих міс цях (по са дах), вра хо вує ть ся на за галь -
них під ста вах. При цьо му, як що на ана ло гіч но му ро бо -
чо му міс ці на мо мент про ве ден ня оцін ки фак тич но за -
йня тий пра ців ник ниж чої ква лі фі ка ції, ніж той, який
оці нює ть ся, то він мо же бу ти від не се ний до гру пи
«при дат ні для ко рот ко стро ко вої за мі ни із ви ко нан ням
об ме же но го ко ла функ цій» або на віть «при дат ні для
ко рот ко стро ко вої за мі ни за ви ко нан ня об ме же но го
ко ла функ цій зі зни жен ням якос ті їх ви ко нан ня». Це
від би ває важ ли вий прин цип оцін ки за дру гим кри те -
рі єм сег мен та ції: об’ єк том оці ню ван ня ви сту пає не ли -
ше ро бо че міс це чи по са да як ком плек си тру до вих опе -
ра цій та умов їх ви ко нан ня, а й про фе сій но зна чу щі
влас ти во сті пев но го пра ців ни ка й ін ди ві ду аль но до -
сяг ну ті ним тру до ві ре зуль та ти. То му за леж но від до -
сві ду, фак тич ної про фе сій ної май стер но сті і роз по ді лу
тру до вих функ цій пра ців ни ки, які за йня ті на ана ло гіч -
них ро бо чих міс цях чи по са дах, мо жуть от ри му ва ти
різ ні оцін ки і по зи ції в сег мен та ції. Та кий під хід до
оці ню ван ня прин ци по во від різ няє за про по но ва ні про -
це ду ри від тих, що по ши ре ні у віт чиз ня ній гос по дар -
ській прак ти ці й опи са ні в ме то дич ній лі те ра ту рі.

Що до кож ної по зи ції ви зна чає ть ся як ін ди ві ду -
аль не, так і нор мо ва не зна чен ня по каз ни ка. Ін ди ві -
ду аль не аб со лют не зна чен ня по каз ни ка рід кіс но сті
вмінь і ком пе тен цій ви зна чає ть ся як су ма чи сель но -
сті всіх трьох груп, при дат них до за мі ни (пов ної чи
част ко вої). При цьо му чи сель ність здат них до пов -
но цін ної за мі ни вра хо вує ть ся із ко ефі ці єн том «1»,
здат них за мі ни ти на ко рот ко стро ко вий пе рі од — із
ко ефі ці єн том 0,5; на ко рот ко стро ко вий пе рі од із об -
ме жен ням ко ла функ цій — із ко ефі ці єн том 0,25:

Пр = Чпз + Чкз x 0,5 + Чзя x 0,25.             (2)
На при клад, за ре зуль та та ми ана лі зу по ло жен ня

про пла но во�еко но міч ний від діл, по са до вої інст рук -

ції еко но міс та й ана ло гіч них до ку мен тів що до ін -
ших пра ців ни ків від ді лу та служ бов ців ін ших
струк тур них під роз ді лів ви зна че но, що ви ко ну ва ти
функ ції еко но міс та пла но во�еко но міч но го від ді лу в
пов но му об ся зі без об ме жен ня ча су мо жуть троє
пра ців ни ків під при єм ства (з них один пе ре бу ває на
ана ло гіч ній по са ді), ви ко ну ва ти ли ше пев ну час ти -
ну йо го про фе сій них функ цій про тя гом ко рот ко -
стро ко во го пе ріо ду — ще чет ве ро, при дат ні для за мі -
ни на ко рот ко стро ко вий пе рі од із ви ко нан ням ли ше
ба зо во го на бо ру функ цій із не пов ною від по від ніс тю
що до якос ті їх ви ко нан ня — шес те ро пра ців ни ків.
Від по від но до фор му ли (2) аб со лют не зна чен ня по -
каз ни ка по са ди «еко но міст з пра ці» для сег мен та ції
пер со на лу за кри те рі єм рід кіс но сті до рів ню ва ти ме:

Пр = 3 + 4 x 0,5 + 6 x 0,25 = 6,5.
Про це ду ра нор му ван ня аб со лют но го зна чен ня

цьо го по каз ни ка (при ве ден ня йо го до роз мір но сті ін -
дек су від «0» до «1») здій сню єть ся за на ве де ною ра -
ні ше фор му лою (1), про те при ви зна чен ні мак си -
маль но го зна чен ня цьо го по каз ни ка (най біль шої се -
ред усіх ро бо чих місць і по сад під при єм ства чи сель -
но сті пра ців ни ків, які мо жуть ви ко ну ва ти про фе сій -
ні функ ції на оці ню ва но му ро бо чо му міс ці (по са ді)
до три мую ть ся де яких до дат ко вих пра вил. По�пер -
ше, ви ко рис то ву ють окре мі зна чен ня мак си му му
для ро біт ни ків і КПФТС. По�дру ге, при ви зна чен ні
най біль шо го зна чен ня для ро біт ни ків не вра хо вую -
ть ся по каз ни ки пра ців ни ків без про фе сії, а для
КПФТС — зна чен ня для тех ніч них служ бов ців.
Пред став ни ки цих про фе сій но�ква лі фі ка цій них
груп одер жу ють за кри те рі єм «рід кіс ність знань і на -
ви чок» ну льо ву оцін ку, як і пра ців ни ки ін ших ка те -
го рій, що до ро бо чих місць (по сад) яких бу де ви зна -
че на най біль ша чи сель ність при дат них для за мі ни
спів ро біт ни ків. Для то го, щоб про слід ку ва ти пря му
за леж ність між зна чен ням оцін ки і рід кіс ніс тю знань
і на ви чок оці ню ва них пра ців ни ків, вже нор мо ва ні за
фор му лою (1) оцін ки пе ре тво рюю ть ся за фор му лою:

Нппі = 1 — Нпі,                               (3)
де Нппі — нор мо ва на оцін ка і�го пра ців ни ка за

кри те рі єм сег мен та ції пер со на лу «рід кіс ність знань
і на ви чок» піс ля пе ре тво рен ня (за без пе че на пря ма
за леж ність між зна чен ням по каз ни ка і рід кіс ніс тю
знань і на ви чок пра ців ни ка);

Нпі — нор мо ва на оцін ка і�го пра ців ни ка, тим
біль ша, чим біль ша чи сель ність спів ро біт ни ків,
при дат них пов но цін но ви ко нувати про фе сій ні
функ ції оці ню ва но го пра ців ни ка.

Як що, на при клад, мак си маль не зна чен ня по каз -
ни ка чи сель но сті при дат них для за мі щен ня спів ро -
біт ни ків се ред всіх по сад служ бов ців під при єм ства
ста но вить 28, мі ні маль не — 1, то по об ра ній для при -
кла ду по са ді «еко но міст пла но во�еко но міч но го від -
ді лу» (аб со лют не зна чен ня оцін ки — 6,5) нор мо ва не

зна чен ня оцін ки до рів ню ва ти ме: «                       ».
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Та ке зна чен ня оцін ки прак тич но від би ває по ши -
ре ність, а не рід кіс ність знань і на ви чок пра ців ни ка,
то му за сто су ємо пе ре тво рен ня за фор му лою (3) і
одер жи мо зна чен ня оцін ки, яке ха рак те ри зує са ме
рід кіс ність знань і на ви чок еко но міс та з пра ці пла -
но во�еко но міч но го від ді лу: 1 — 0,204 = 0,796.

Тре тій кри те рій по зи ці юван ня ро бо чих місць
(по сад) та пра ців ни ків у про це сі сег мен та ції пер со -
на лу — склад ність по ши рен ня знань і на ви чок пра -
ців ни ка та під го тов ки пра ців ни ків ана ло гіч ної ква -
лі фі ка ції. Він оці нює ть ся за дво ма по каз ни ка ми,
ко жен з яких має свої пе ре ва ги і не до лі ки. Пер ший
мо же ви зна ча тись за знач но менш тру до міст кою
про це ду рою і лег ше впи сує ть ся в ти по ву ін фор ма -
цій ну ба зу управ лін ня пра цею на су час них віт чиз -
ня них під при єм ствах, про те за ле жить від ба га тьох
ін ших чин ни ків, окрім важ ко сті пе ре да ван ня знань
і вмінь, не об хід них для ро бо ти на оці ню ва но му ро -
бо чо му міс ці (по са ді). Дру гий без по се ред ньо від -
об ра жає мож ли во сті пе ре да ван ня спе ціа лі зо ва них
знань пра ців ни ка, про те ін фор ма цій на ба за управ -
лін ня пра цею на біль шо сті віт чиз ня них під при -
ємств не до зво ляє йо го роз ра хо ву ва ти.

Пер ший по каз ник — се ред ньо річ ний об сяг на -
вчаль них го дин (на ро бо чо му міс ці, з від ри вом від
ви роб ниц тва чи без та ко го), що при па дає на оці ню -
ва но го пра ців ни ка за об лі ко вий пе рі од (для ро біт -
ни ків — два ро ки, для КПФТС — чо ти ри ро ки).

Нор му ван ня аб со лют них зна чень по каз ни ка для
всіх пра ців ни ків від бу ває ть ся за єди ни ми по каз ни -
ка ми мак си маль ної і мі ні маль ної кіль ко сті го дин на -
вчан ня, без роз ді лен ня ро біт ни ків і служ бов ців.

На при клад, як що за остан ні чо ти ри ро ки пра ців ник
на по са ді «еко но міст пла но во�еко но міч но го від ді лу»
про хо див та кі різ но ви ди на вчан ня: кур си під ви щен ня
ква лі фі ка ції за галь ним об ся гом 60 на вчаль них го дин у
2006 р., се мі нар з управ лін сько го об лі ку в 2007 р. за галь -
ним об ся гом 12 го дин та ста жу ван ня у від ді лі пра ці й
зар пла ти про тя гом тиж ня у 2008 р., то йо го ін ди ві ду аль -
ний се ред ньо річ ний по каз ник об ся гів на в чальних

го дин бу де ви зна че но: «                                  », де «0» у

чи сель ни ку — зна чен ня, що від по ві дає кіль ко сті на -
вчаль них го дин в остан ній рік об лі ко во го пе ріо ду.

Як що мак си маль не зна чен ня по всіх ка те го рі ях
пер со на лу, на при клад, 98, а мі ні маль не — 6, то нор -
мо ва ний по каз ник для по са ди «еко но міст з пра ці»

ста но ви ти ме: «                      ».

Дру гий по каз ник — три ва лість пе ріо ду адап та ції
пра ців ни ка із уні вер саль ною під го тов кою до спе -
ци фіч них тех но ло гіч них і ор га ні за цій них умов під -
при єм ства, осо бли вос тей рег ла мен ту взає мо дії
спів ро біт ни ків. Ін фор ма цій на ба за управ лін ня пра -
цею на біль шо сті під при ємств не при дат на для роз -
ра хун ку та ко го по каз ни ка, то му оцін ка три ва ло сті

пе ріо ду адап та ції пра ців ни ка на ро бо чо му міс ці чи
на управ лін ській по са ді мо же здій сню ва тись ме то -
дом екс перт них оці нок. За мож ли во сті при ді ли ти
до сить знач ний об сяг ча су і ре сур сів для роз ра хун -
ко во го об ґрун ту ван ня оцін ки мож на спро бу ва ти
фор ма лі зу ва ти про це ду ру оці ню ван ня за цим по -
каз ни ком. Що до ро біт ни ків, то за на яв но сті да них
про ін ди ві ду аль ний рі вень ви ко нан ня норм пра ці
ви зна чи ти три ва лість пе ріо ду адап та ції мож на за
три ва ліс тю пе ріо ду від по чат ку ро бо ти на но во му
для ро біт ни ка ро бо чо му міс ці до мо мен ту ста бі лі -
за ції рів ня ви ко нан ня норм пра ці. Мі ні маль ний об -
лі ко вий пе рі од для ви зна чен ня рів ня ви ко нан ня
норм пра ці на біль шо сті під при ємств — мі сяць (ду -
же рід ко — тиж день), то му да ле ко не зав жди фік -
сує ть ся ви ра же на від мін ність між рів нем ви ко нан -
ня норм пра ці од ра зу піс ля по чат ку ро бо ти на но -
во му ро бо чо му міс ці і до сяг ну тим у се ред ньо му за
пер ший рік ро бо ти. Як що за да ни ми об лі ку та кої
від мін но сті не має, це озна чає прак тич но від сут -
ність (ну льо ву три ва лість) пе ріо ду адап та ції.

Для пра ців ни ків ка те го рій КПФТС ос но вою ви -
зна чен ня три ва ло сті пе ріо ду адап та ції мо же бу ти
ви зна че на для пев ної по са ди три ва лість ви про бу -
валь но го пе ріо ду.

Для ви зна чен ня уза галь ню ючої оцін ки за трьома
роз гля ну тими ви ще кри те рі ями по кож но му ро бо -
чо му міс цю (управ лін ській по са ді) ви ко рис то вує ть -
ся фор му ла прос то го се ред ньо го ариф ме тич но го.
Для умов на ве де но го на скріз но го при кла ду з по са -
дою «еко но міст пла но во�еко но міч но го від ді лу»
кіль кіс на оцін ка для по зи ці юван ня цієї по са ди в
про це сі сег мен та ції пер со на лу бу де та кою:

1). Кри те рій «склад но сті за до во лен ня по тре би в
по слу гах пра ці, не об хід них для за мі щен ня ро бо чо го
міс ця»: по каз ник «се ред ня три ва лість по шу ку кан ди -
да та на за мі щен ня ро бо чо го міс ця (по са ди)», нор мо -
ва не зна чен ня — 0,063; по каз ник «ши ро та ква лі фі ка -
цій но го діа па зо ну, в ме жах яко го мо же від бу ва тись
до бір кан ди да тів», нор мо ва не зна чен ня — 0,2; по каз -
ник «кіль кість та від кри тість аль тер на тив них дже рел
за до во лен ня по тре би», нор мо ва не зна чен ня — 0,25.
Ін тег раль на оцін ка за пер шим кри те рі єм — 0,171.

2). Кри те рій «уні каль но сті знань і на ви чок пра -
ців ни ка», нор мо ва на оцін ка — 0,796.

3). Кри те рій «склад ність по ши рен ня знань пра -
ців ни ка і під го тов ки спів ро біт ни ка ана ло гіч ної ква -
лі фі ка ції», нор мо ва на оцін ка — 0,24.

То ді ін тег раль на оцін ка по са ди «еко но міст з пра -
ці»:

«                                               ».

Одер жа на та ким чи ном оцін ка мо же слу гу ва ти
для об ґрун ту ван ня від мін нос тей у роз мі рах і струк -
ту рі за ро біт ків, ви трат на на вчан ня, під хо дів до пла -
ну ван ня кар’ єри, ви бо ру адек ват них ро лі пев -


